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О СО БЛИВОСТІ  І Н ФОРМ АЦІ Й НИ Х ОБМІН ІВ   
У  Ю РИДИЧ Н І Й  Б ЛОГ ОСФЕРІ 

У  с татті  до с лі джено юрид ич ні бло ги  як  частину   пр оф есі йн ої  б л огосфе-
ри   та  с кл адо ву пр ав ов ої  комуні ка ці ї . Н а основі  ан а лізу ав то р сько ї  та темат ич-
н о ї  ст рукту ри  української юриди чн о ї блог осф ери уза г альнен о  ї ї особл ивості я к 
 складово ї  с ис т еми  пр ав ових к омуніка ці й  в  інте рн е т- п ростор і.  С татист ич но під-
тв ер дж ено , що п ра в ов а б логосфе р а  як   складо ва професі йн ої  і  су спільн о- 
політич ної ха р а ктеризу єт ь ся пере важанн ям  в икорис тан н я  бл ог-пла тф ор м 
 інт ернет- ви дан ь. Об ґр у нт ов а но вис н ов ок   пр о те, щ о  головн им нап ря м ом  зміс ту 
юриди чних б логі в  є  р о бо т а із нор ма тивно -п ра во вою базо ю,   основн им и  і нтенція-
м и  (намір а ми )  автор і в  є  о б говорен н я  правотворен ня і н ор мат ивних   ак ті в та 
консультуван ня   гр о мадян.  Сер е д функц ій   юридичних  блогів  виділ ен о  п ро світни-
ць к у,  мобілізаці йну,  політично со ці ал ізуючу ,  м ар ке тингову . 

 Кл юч ов і сло в а: соціал ьн і меді а, блоги ,  медіа-кон в ергенція, пр авові  ко муніка ц ії , 
 ю ридичн а  бл огосфер а. 

 Розвит о к цифровог о сусп і ль с т ва, особ ливо  під  впливом пошир ен н я 
 т ех нологі й   We b  2 .0 – безкошт овних  пр о грамни х  п ро дук тів ,  що  д аю ть  змогу 
 к ор ис тувача м   Ін те рнету  б ез зна нн я  мо ви HTML  с тв о рюват и ,  р озміщу ва т и 
й п ідтримув ат и контент  у   ме р еж і змі ню є  –  більше аб о м е нше –   ус і  сф ери 
люд сь ко ї діял ьн ості: п ол іти ку, ек он оміку,  н ауку т а  о св іту, мистец тв о та 
д оз в іл ля  тощо . Чи не найсерйоз н іш і тран с фо рмац ії під в пливом н о віт ніх 
інфо рм ац і йно-комунікац ійн их тех нологій торкнули ся ма со во ї к омуні-
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ка ц ії  –  ф актич н о  експерт и  сь огодні  ведут ь дискус ії п ро пе рс пе кт ив и 
 в ит існенн я   чи   пр инаймн і  в ід тісненн я  з  пе редових  по зиц ій тра д иц ій н их 
зас об і в  мас ової і нф ормації т ак   зв аними  « со ці альним и медіа» ,  д о  я ких, 
зокрема,  в ід н осятьс я  і   бл оги. 

Зростання як кількості, т ак і зн ачення  б ло гів за  два  ост а нн і  десяти лі ття 
ак туалізув ал о  н а укове  о см ис лення ць ого  я в ища в к он те кс ті ко му ні-
кативіс ти к и,  л інгвіс т ик и,  с оціологі ї,   по літоло гі ї.  З ’ яс уванн ю о собли-
в остей інфор м аці йних  об м іні в у б л ог осфері  п ри с вячені п ра ц і  як вітчиз-
н яних,  т ак  і зар у бі жн и х досл ід н ик ів [1, 2 ,  3 ,  4 , 5, 6, 7].  У їхніх  п рацях , 
 з окрема, бу л о обґрунто вано пр и ро ду  блогу  я к  періоди чн о  о но вл юваної 
ве б - ст о рінки з д ат ов ан им и  записа м и й ком ент арями,  ро з мі щеними   у 
звор о тн ом у хронолог ічн ому п ор я дк у, авт ор  якої п о ст ій но сам ос т ій но  
п убліку є матеріали  н а актуа ль н у  для ньо г о  те ма тику. Ві дп овідно  б ло г о-
с ф ери я к  сук упності всіх  бл огів у ме р ежі Ін тер не т  і  зв’язків  між ни ми , 
сформован ої  авторами й  ком ентат орами,   що  ф ун кціонує як комуніка-
ти в ний прості р.  Понят тя «бло го сф ер а»  можна  трактуват и і у  зн аченні 
соціаль ної мережі, сформованої користувачами блогів, які читають, 
коментують опубліковане, створюють гіперактивні посилання один на 
одного; як тісної пов’язаності між собою блогерів, що приводить до 
створення нової субкультури [6, 7, 10]. 

Очевидно, що всупереч назві аналізованого явища, що прямо визначає 
блог як інтернет- що ден ник, осо би с ті ін те р нет- сто рі н ки ли ше ча с т ко во 
спів від но сять ся з ме му а р ною ін фо р ма ці єю. З. Па па ча ріс сі (Z. Papacha-
rissi) у пра ці Audiences as Media Producers: Content Analysis of 260 Blogs 
(2004) до хо дить ви сно в ку, що бло ги є но вою, пе р со ні фі ко ва ною фо р мою 
ви ко ри с тан ня Ін те р не ту; сво є рі д ним ком п ро мі сом між ін ди ві ду а ль ною та 
пу б лі ч ною сфе рою ро бо ти з ін фо р ма ці єю [8]. То му су час ні бло ги мо ж на 
ро з г ля да ти як си с те му ко му ні ка цій ви ро б ни ка ін фо р ма ції та її ре ци пі -
є н тів в ін те р нет- про с то рі.

За ав тор с т вом і ці ле по к ла дан ням се ред ін ших ви дів бло гі н гу мо ж на 
ви о к ре ми ти про фе сій ну бло го с фе ру – спо сіб ро з ши рен ня ау ди то рії для 
фа хі в ців, про фе сій но го по зи ці о ну ван ня та про су ван ня. Са ме до та ких 
бло гів мо ж на ві д не с ти сто рі н ки пра во во го змі с ту, су ку п ність яких у си лу 
кі ль ко с ті, яко с ті та впли во во с ті ва р то ро з г ля да ти як скла до ву си с те ми 
пра во вих ко му ні ка цій та окре с лю ва ти як юри ди ч ну бло го с фе ру. У сві ті 
та кий бло гінг уже ви ді ли ли ся в окре мий на прям із спе ці а ль ною на звою – 
bLAWg (злит тя слів blog та law – за кон) [15; с. 181, 209]. По при те, що 
бло го с фе ра є гло ба ль ною ме ре жею, осо б ли во с ті на ці о на ль них про це сів 
ін фо р ма ти за ції, а та кож спе ци фі ка по лі тич но го, еко но мі ч но го, ку ль ту р-

275

Юлія Половинчак, Наталія  О л ейнічен ко 



но го жит тя в рі з них кра ї нах дає змо гу го во ри ти про фо р му ван ня на ці о -
на ль них се г ме н тів ін фо р ма цій но го про с то ру, у яко му фу н к ці о ну ють 
бло ги з до с та т ньо ви ра же ни ми на ці о на ль ни ми осо б ли во с тя ми. Ко ли 
йдеть ся про юри ди ч ну бло го с фе ру, то ці осо б ли во с ті про яв ля ють ся 
осо б ли во чі т ко, адже пра во вий бло гінг го ло в ним чи ном ба зу єть ся і сто су-
єть ся осо б ли во с тей пра во т во рен ня і пра во за сто су ван ня в кон к ре т них 
умо вах, що для ко ж ної кра ї ни ви зна ча ють ся на ці о на ль ни ми си с те ма ми 
пра ва. То му мо ж на впе в не но го во ри ти про чі т ко ви ра же ні на ці о на ль ні 
се г ме н ти юри ди ч ної бло го с фе ри. 

Ме тою до с лі джен ня є уза галь нен ня осо б ли во с тей укра ї н сь кої юри-
 ди ч ної бло го с фе ри як си с те ми ко му ні ка цій в ін те р нет- про с то рі та но во го 
ета пу фу н к ці о ну ван ня ме діа ко му ні ка цій, зу мо в ле но го те х но ло гі ч ни ми 
та со ці а ль ни ми змі на ми на сту п ним з’я су ван ням спе ци фі ки ро з ви т ку її 
укра ї н сь ко го се г ме н ту. До ся г нен ня по с та в ле ної ме ти ви ма га ло за сто-
су ван ня рі з но ма ні т них до с лі д ни ць ких ме то дів: спо сте ре жен ня, опи су, 
по рі в нян ня, ана лі зу, си н те зу. Дже ре ль ною ба зою до с лі джен ня ста ли 
юри ди ч ні блог- про е к ти укра ї н сь ко го се г ме н ту бло го с фе ри, бло го ві 
пла т фо р ми та но вин ні сай ти. Без по се ре д ній ві д бір ем пі ри ч но го ма те рі а -
лу здій с ню ва в ся в ме жах ре а лі за ції спе ці а ль но го про е к ту «Що ден ник 
бло ге ра», що по ля гає у мо ні то ри н гу, ві д бо рі та збе ре жен ні (ре пу б лі ка ції) 
бло гів пра во вої те ма ти ки. Та ким чи ном, фо р му єть ся спе ці а ль на ру б ри ка 
бю ле те ню «Гро мад сь ка ду м ка про пра во т во рен ня» (всі ви пу с ки бю ле те ню 
до с ту п ні за ад ре сою: ht tps://tiny u rl .com/w8z9qx y ).  З аг ал ом цей  проект д а є 
можл ив іст ь як п опуляризуват и  н ай більш   якісні  п р оф ес ійні блоги ,  так і 
 ро з ши рити д ос ту п  к о ри стувач і в  до прав ов ої   інформ ац ії інтерактив но го 
пр о ст ору,  акум улюючи   водноч ас  її як  дже ре ло дослідж ен ня ціл ої  н из ки  
процесів,  по в’я заних  із  п равовою к ом ун і кацією.

 Д ля  з’ясув а н ня  авторс ьк о ї та те ма т ич ної с трукту ри  ук ра їн ської 
юри ди ч но ї блог о сф ер и було п роан алізован о  1 50  віді бр ан их   публік ацій – 
 ре зу ль та т  6-міс яч ного мо ні торинг у бло г ів . Мето д ол о гі чною осно в ою  
аналізу  с т ал и п ідходи ,  розробле ні  для дос лі д же н ь інф ор ма ц ійних 
пото кі в  мас-медіа –  с укупн ос т і  повідомлень ,  сп рямова ни х  ві д  джерела 
і н формації  д о отримува ч а,  о рга нізован их за   пе вн и м при нц и по м,  що 
 реа лі зу ю ться в  хо д і підгот ов к и  ін формаці йн о -аналі т ич н ої  продукції 
у Нац і ональній  ю ри дичній  б іб ліотеці  Н БУ В  [9]. Зг ід но  цих р озробок, 
 зо кр ем а,   з’ясо ву в ались тем ат ика блог ів та  к ом унікатив ні  інте н ції їх 
авто рі в, то бт о вияв л я лись чинники м овної д ії ,  на м іри авторі в  т е кстів. 
Окрім ц ь ог о,  а на лізува вся тип п ла тфо рми, на якій  п ублікув ал ися бл о г и  т а 
 пр офесі йн и й  ск л ад  автор ів . 
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З агалом  фу нкціон ал ь ні   х ар а кт еристики блогос фер и вклю ча ють гіпер-
т екс туаль ні с ть,  що   як мед ійний  п ар аметр   б уд ь -я ког о інте рнет-жанру  
 оп исує  систему  фу нк ціону вання  бл о гу  як ск л ад но г о  поля,  с творено г о  йо го 
еле ме нтами,  мож ли востям и  п ош ук у в  р озміщених  з ап исах,  п ов’яза них 
гіперпосилання ми  як ус ер едині  с ам ог о  блогу ,  т ак і між ок р ем им и  б логами.  
Відповід но , зале жн о  від «вмонтова н ості» бло гів до   більш их  р есурсів чи 
їх  з в’ я зків із  ними, мо ж на гово рити про т ип  п л атформи :  б логи на в ла сних 
са йт а х  або автон ом н і;  с то рінки на б логових майд ан чиках – с п ец іаліз о-
в ан и х або  та к их,  що  включені   в  ст рук туру п опулярни х  і нт ернет -в идань; 
в мо нт о вув ання б ло гів у  с оц і ал ьн і  мереж і та використання сервісів мік ро-
блогін гу, так и х  як Twi tter  і   Faceboo k. 

Рис . 1. Сп і вв і дношення дос ліджених  б ло г ів за  т и пом  платформи:
   1  –  бл о ги на  платформі  ін те рн е т- ЗМІ; 2  – кор поратив ні  блоги ;  

3  –  індивідуа ль ні бло ги 

Пр ав ові б ло ги   є  важ ливим інстр ум е нт ом про фе сі йного п оз иці онуванн я, 
 т ож  блог о сф ер а  пр авовог о   сп рямув ання  предст ав л ен а перс он альними  
п роекта м и  суб’єкті в  юридич но го  проце су: блогам и  п равників ;  ю р истів;  
адв ок а тів тощо. Їх сторінки є ефективним ін ст румент ом  SM M (Soci a l 
 Media Marke ti ng – спо со бу  просування в  біз несі,  як ий  полягає  в   за лученн і 
на са йт  цільової  ау диторії з  с оціаль них мер еж ,  форум і в, веб-б ло г ів. Це 
 фо р му є досит ь  п ом іт н ий сег мент юридично ї  блогосф ери  – корп оративн і 
 б логи, щ о  є склад ов ою  о ф іц ійних  сайтів ю ри ди ч них ком п ан і й. Інд и-
в ід уал ьні бл оги на  ав то номних   платфор ма х  залиш аються  найменш 
 п ош ир еною ф ор м ою, го ло в ним чином  т о му ,  що пот ре б ують помітни х 
ресур сі в для  п ід т римки –  а ктивний   бл ог , навіт ь вузьк о  темат ичний, 
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по винен оно влювати с ь  хоча б  кіль к а  ра зі в  на мі сяць,  краще  –  ч астіш е. 
Том у  к о рпоративн і  бл ог и  м ають наба гато ви щу еф ектив ні ст ь.  І ндивіду-
ал ьн ий  і блогін г м о же бути оптимізований  за  до пом огою  б ло г-п латформ .

О тже, пра в ов а  бло го сф ер а  як ск ла д ов а  пр офе сійно ї  і  сус пільно -
п ол і тич ної хара кте р изуєтьс я  п ерев аж анням ви корис т ан н я блог -п ла т-
фо рм інтернет-в ида нь. Та ка те нденці я  пояс ню єт ься тим, що  зазвичай 
 вон и мають   ши р шу ауди торію ,  ні ж блог и  на  звичайни х  платфор ма х , 
їхня темати к а  стосує ть с я  не вузьк их  пр иватни х тем, а  в аж ливих с оц іа-
л ьн их  і по л іт ич н и х питань  є  части ною  громадян сь кого су сп ільств а  в  
 Україні. Вид а нн я,  що нада ют ь  бл ог о ві  п латфор ми є сенс ро з д іл ити на  
 загально су с пі л ьні, такі як: «Ук раїнськ а  Правда», « Ко р ес по нд ент», LB.ua, 
 « Радіо Св о бода» та спеціал із о вані –  Клуб юри с т і в України LegistUA, 
юридичний портал  «Ю р ис тблог» (http:/ /juri st -b l og . com.u a ),  « Л ігаБло ги» 
т а і н.  

Х оча і нтерак ти вні можли во с ті  б логу  визначаю т ь ся  й ог о природ о ю  я к 
соціальног о  м едіа, о рі єнтов ан о го  н а  відкритіс т ь  дл я д іалогу з і ншими 
к о ри ст увачам и ,  що ре ал ізується не  т і льки в  р о зміщ ен их   те кстах а в то р а, 
а й  у  т е кс тах і нтернет - коментарів, доста тн ьо попул яр ни ми сер ед юр ис т ів 
 є Teleg ram-ка нал и – специ фік а цьог о  ме се нд жера,  т об т о п ро грами, 
 що  д озволяє  об мі ню ватися  пові до мл е нн ями – об ме же н ість ко му ні-
кації «а вт ор-кори ст увач», те м ат ична с пр ямованість  багат ь ох  к аналів та 
 система с повіщень п ро   но ві  п уб лікації –  з бл ижує ц е медіа  із спеціа лізо-
в ан ими З МІ ,  з окрема ,  к оли йдеть ся  про  та кі вузь ко  те матичні  с то рі нки як 
пра в ові канали .  

 В изн ачена   М.  К астельсо м як простір  дл я  р озгор та н ня  с ус піл ьних 
 пр а кт ик   [1 1 ], блогосф ер а  хар актериз у є ть ся демократичніс т ю,  що 
про я вл яєт ься у   ві дк р итій дл я всіх у ч ас ни ків с п ілкуван н я м ожлив ос ті  
в п ливу  на  с успільну д ум ку. З ро с та н н я залуче но с ті ауд и то р ії до  процесу 
 виробни ц тва та медіації  конт ент у над ає  їй нов их   як ос тей, що  д а є  зм огу 
назвати сучасних  ко р истувачів просьюмера ми  (від producer – виробник і  
c on sumer   –  с п ожи вач ) [12,  с .  14–24].  Ц я спец ифі ка  підтвер д жу ється  п р о
в еденим  аналізо м ав то рської  стру кту р и  відібрани х  бл ог і в, результати як о-
г о з ас відчу ют ь  ї ї неод но рідніс ть .  Ок рім пр офе сійного  характе ру   пр авової 
к ом уні кації   д ає ть ся  взнаки ї ї  с оц і альна т а  п ол ітична   за ан гажов ан іс ть , 
відповідн о – ак ти вни ми уча с никами  к ом унікаці ї  є  не лише пр оф ес і йн і 
юрис ти   (адвока ти , власн и ки або спів ро бі тники юр и д ич ни х  к омпаній,  
судд і ), а і  пол і ти ки та   де рж чинов ни к и,  в  то му числі  представ ник и 
 місце во го   самовря ду ва нн я ,  а тако ж  –  г ромадські а кти в іс ти (п р ав озахи с-
ники, керівники або представн и ки  різно го  ро ду  Г О). 
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Р ис .  2. Структура   про ана л із ованих бло гі в  за автор а м и:  

 1  –  юристи-пра кт ик и;   2  – політи ки  та  держчиновники; 3 – правозахисники 
і громадські ак ти ві с ти; 4 – ін ші (осві тя ни, ме ди ки, жу р на лі с ти)

От же, оскі ль ки пе ре ва га ми бло гі н гу є гі пе р ло ка ль ність (бло ге ри ін фо р -
му ють як пра ви ло про те, на чо му ро зу мі ють ся най кра ще і для ву зь ко-
с пе ці а лі зо ва ної бло го с фе ри цей прин цип осо б ли во ак ту а ль ний), про фе-
сій на спі ль но та за ли ша єть ся ос но в ною ав ту рою юри ди ч них бло гів. Утім, 
при та ман ний бло гам де мо к ра тизм ство рює мо ж ли во с ті як для до ру чен ня 
ін ших ка те го рій ав то рів, за ці ка в ле них у пи тан нях пра во т во рен ня і пра во-
за сто су ван ня та до ти ч них до них, так і для вклю че но с ті до ко му ні ка ції 
ко ри с ту ва чів. 

Ві д по ві д но ва рі ю єть ся і те ма ти ка юри ди ч них бло гів: найа к ти в ні ше та 
на най ви що му фа хо во му рі в ні (цей рі вень ви зна чає факт по т ра п лян ня до 
ви бі р ки ті єї чи ін шої пу б лі ка ції) об го во рю ють ся про це си пра во т во рен ня – 
пи тан ня за ко но дав ст ва та ре форм су ма р но скла да ють по над по ло ви ну 
за фі к со ва них до пи сів; од но з на ч но у центрі ува ги бло ге рів – пи тан ня 
су до чин с т ва: як що за ко но дав ст во і ре фо р ми не об’є д ну ва ти в один блок 
(див. рис. 3.), су до чин с т во – дру ге за кі ль кі с тю ма те рі а лів, по с ту па ю чись 
ли ше за ко но дав ст ву і ви пе ре джу ю чи пи тан ня ре форм. Зна хо дять своє 
ві до бра жен ня у за га ль ній те ма ти ці та кож пра во ві ас пе к ти со ці а ль но- еко-
но мі ч них про це сів.
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Рис. 3. Ро з по діл про ана лі зо ва них бло гів за те ма ти кою: 
1 – за ко но дав ст во; 2 – су до чин с т во; 3 – ре фо р ми; 

4 – со ці а ль но- еко но мі ч ні про це си

1

2

3

4

Рис. 4. Ро з по діл про ана лі зо ва них бло гів за ін те н ці я ми: 
1 – ана ліз; 2 – роз’ яс нен ня; 3 – кри ти ка; 4 – пі д т ри м ка

280

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2020. Вип. 57



О со бливості  і н форм аці й ни х обмін ів   у  ю ридич н і й  б лог осфері  

Окре мо пу б лі ка ції бу ло про ана лі зо ва но за ін те н ці о на ль ною спря мо-
ва ні с тю – ви хо дя чи із їх ме ти. У цьо му ас пе к ті бу ло ви ді ле но до пи си, 
спря мо ва ні на ана ліз або кри ти ку чи пі д т ри м ку – ло гі ч но при пу с ка ти, 
що ці ін те н ції ко ре лю ють ся із те ма ти кою пра во т во рен ня. Та кож бу ло 
ви ді ле но ін те н цію «роз’ яс нен ня», що вклю ча ла і по ра ди, он лайн кон су ль -
ту ван ня та ін ші спо со би на дан ня про фе сій но го по і н фо р му ван ня уча с-
ни ків про це сів пра во за сто су ван ня. Тут ва р то від зна чи ти, що су б’єк ти в-
ність по да чі ма те рі а лів є за га ль ною ри сою для всіх се г ме н тів бло го с фе ри, 
як і пе р со на лі за ція за ра ху нок фо р му ван ня в те к с тах осо би с ті с ної по зи ції 
ав то ра. 

От же, го ло в ним на пря мом змі с ту юри ди ч них бло гів є ро бо та із но р ма-
ти в но- пра во вою ба зою (об го во рен ня за ко нів, за ко но п ро е к тів і пі дза-
кон них ак тів). Це і озна йо м лен ня, і роз’ яс нен ня, і кри ти ка, і ви сло в лен ня 
сво го вла с но го ста в лен ня до цих до ку ме н тів то що. Ін шим ва ж ли вим 
під роз ді лом юри ди ч них бло гів є ре ко ме н да ції пра в ни ків гро ма дя нам, 
пі д п ри є м цям; вплив ек с пе р т ної спі ль но ти на по лі тич ні про це си пра во -
т во рен ня; про фе сій не об го во рен ня із ко ле га ми пи тань пра во за сто су ван ня. 
Та ким чи ном, юри ди ч ні бло ги сьо го д ні мо жуть ви ко ну ва ти рі з ні фу н к ції, 
се ред яких: про сві т ни ць ка (бло ги юри с тів, або юри ди ч них ком па ній, де 
мо ж на озна йо ми тись з тлу ма чен ням но вих за ко но да в чих ак тів не фо р-
 ма лі зо ва ною мо вою, оскі ль ки во ни ча с то ро з ра хо ва ні не на фа хі в ців); 
мо бі лі за цій на (тоб то, ак ти в не об го во рен ня пе в них по лі ти ко- пра во вих 
рі шень за ко но да в ців по пу ля р ни ми бло ге ра ми, мо же здій с ню ва ти вплив 
на су с пі ль ні на строї); по лі тич но со ці а лі зу ю ча (бло ги, що ро з к ри ва ють 
по лі ти ко- пра во вий по ря док ден ний) та ін. Пі д су мо ву ю чи, за зна чи мо, що 
по пу ля р ність бло гу в укра ї н сь ко му пра во во му ін фо р ма цій но му про с то рі 
по в’я за на як з до с ту п ні с тю цьо го ко му ні ка ти в но го сер ві су, так і з йо го 
ефе к ти в ні с тю та та кож – не об хід но го для йо го ство рен ня та фу н к ці о ну-
ван ня про гра м но го за без пе чен ня та про с то ти ро бо ти з ним, так і йо го 
рі з но ве к то р ною со ці а ль ною ро л лю в рі з них ко му ні ка ти в них прак ти ках. 
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Features of Information Exchanges in the Legal Blogosphere

The paper explores legal blogs as part of the professional blogosphere and a com-
ponent of legal communication. Based on the analysis of the authorial and thematic 
structure of the Ukrainian legal blogosphere, its features as a component of the legal 
communications system in the Internet space, are generalized.

The aim of the study is to summarize the features of the Ukrainian legal blogosphere 
as a system of communications in the Internet space and a new stage of media commu-
nications functioning,caused by technological and social changes, with the subsequent 
clarifi cation of the specifi cs of the development of its Ukrainian segment. Legal blog-
projects of the Ukrainian blogosphere segment,blogging platforms and news sites were 
the main research base.

The purpose of the study was to fi nd out the topics of blogs and communicative 
intentions of their authors. In addition, the type of platform on which the blogs were 
published, and authors’professional composition were analyzed.

It is statistically confi rmed that the legal blogosphere as a component of professional 
and socio-political ones, and it could be characterized by the predominance of using 
blogging platforms of online publications. It is substantiated that the main focus of the 
content of legal blogs is to work with the legal framework, the main authors’ inten-
tions are to discuss lawmaking and regulatory acts and to advise citizens.Educational, 
mobilizing, politically socializing, and marketing functions of the legal blogs would be 
mentioned.

It is proved that blog popularity in the Ukrainian legal information space is caused 
by availability of this communicative service and its effi  ciency, and also by its user-
friendliness, as well as  i ts mul ti -vector   so cial r ole in v ar i ou s comm un ic at ive pra c ti ces.

Key wo rd s : socia l  m ed ia , blo g s,   me dia con v ergenc e, legal co m mun ic at ions,  l eg al  
b logosph ere
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